
 
 

 

 

VERBALE DEL CONSIGLIO PASTORALE UNITARIO n° 22 del 23 ottobre 2025 

Si è riunito, giovedì 23 ottobre 2025, alle ore 20,30, presso l’oratorio di Arcole, il Consiglio Pastorale 

Unitario di Arcole e Gazzolo, con la presidenza del Parroco don Fabio Tambara, per trattare i seguenti 

punti all’ordine del giorno:  

 

1. Preghiera iniziale. 

2. Approvazione verbale precedente. 

3. Indicazioni cammino pastorale unitario Arcole-Gazzolo e Veronella-Zimella. 

4. Programma pastorale 2025-2026. 

5. Comunicazione rinnovo CDA circolo Noi di Arcole e modalità di confronto-incontro. 

6. Varie 

 

PRESENTI 

Sono presenti alla seduta: Bettonte Diego, Bonvicini Matteo, Canazza Elisa, Chinato Corrado, Corain 

Claudia, Crestan Giuseppina, Fossato Alessandro, Micheletti Nicola, Mirandola Giuseppe, Tacconi 

Giorgia, Verzè Francesca e Don Fabio Tambara. 

 

Assenti giustificati: Cherubin Simone e Sandonà Alessandra. 

 

Sono presenti, inoltre, Boseggia Damiano e Eppiani Simone per il gruppo Ministeriale e Ferretto Fausto 

per il CPAE di Arcole. 

 

PUNTO 1) PREGHIERA INIZIALE 

Viene proposta da Don Fabio una riflessione su Pier Giorgio Frassati. 

 

PUNTO 2) APPROVAZIONE VERBALE PRECEDENTE. 

Il moderatore chiede al consiglio se il verbale trasmesso è stato letto e se vi sono eventuali modifiche, 

integrazioni o osservazioni. Non essendovi interventi a riguardo, viene chiesta l’approvazione di tutti i 

verbali all’ordine del giorno, che il consiglio approva all’unanimità. 

PUNTO 3) INDICAZIONI CAMMINO PASTORALE UNITARIO ARCOLE-GAZZOLO E VERONELLA-ZIMELLA. 

Don Fabio sottolinea come il presente anno pastorale rappresenti un anno di preparazione alla nascita 

della nuova UP allargata alle 7 comunità. Pertanto, sarà necessario avere alcuni incontri nei quali i due 

consigli pastorali possano definire le modalità concrete affinché tale unione possa venire costituita. Allo 

stesso modo è importante proseguire il cammino pastorale all’interno della nostra UP, secondo il piano 

che il consiglio si è dato all’inizio del proprio mandato. Per questi motivi propone il seguente calendario 

di incontri:  

- 15 dicembre CPU riuniti; 

- 22 gennaio CPU Arcole-Gazzolo 

- 9 marzo CPU riuniti 

- 16 aprile CPU Arcole-Gazzolo 

- 24 maggio CPU riuniti nel pomeriggio, con S. Messa e cena comunitaria. 



 
 

 

-  

Alcuni dei presenti esprimono la loro difficoltà a garantite la presenza a tutti questi incontri. A tal scopo 

si fa notare che il numero complessivo degli incontri è lo stesso rispetto agli anni precedenti. Non si è 

aggiunto nulla in più. Al termine del confronto si approva il calendario presentato. 

PUNTO 4) PROGRAMMA PASTORALE 2025-2026. 

Chinato Corrado presenta al consiglio una proposta di programma pastorale per il corrente anno 2025-

2026. La proposta fa riferimento al piano pastorale 2022-2025 “Per un incontro che cambia la vita” e 

cerca di essere in continuità con i programmi pastorali degli anni passati, in cui la comunità si è vista 

impegnata ad incontrare, ad annunciare e a testimoniare. Quest’anno l’obiettivo individuato potrebbe 

essere quello dell’accogliere, cioè di saper cercare di includere quanti rimangono spesso ai margini della 

nostra proposta pastorale. Vengono quindi indicati gli obiettivi pastorali attraverso i quali poter 

sviluppare nei diversi ambiti questa proposta. Infine, si invita il CPU ad un momento di approfondimento 

di tali obiettivi, al fine di individuare le azioni pastorali con le quali coinvolgere i diversi gruppi attraverso 

proposte concrete. Seguono quindi diversi interventi che esprimono, da un lato la difficoltà a tradurre 

concretamente tale proposta e dall’altro la necessità che il CPU dia risposte più concrete ai bisogni della 

comunità, con azioni forti in grado di coinvolgere maggiormente. Ci si chiede ancora una volta quale deve 

essere il ruolo del CPU e del neonato Gruppo Ministeriale. Al termine del lungo confronto, si ritiene che 

sia comunque opportuno approfondire i contenuti della proposta pastorale presentata e pertanto viene 

proposto di fissare un ulteriore incontro per giovedì 27 novembre. Il consiglio concorda con tale proposta. 

 

PUNTO 5) COMUNICAZIONE RINNOVO CDA CIRCOLO NOI DI ARCOLE E MODALITA’ DI CONFRONTO-

INCONTRO. 

Boseggia Damiano, incaricato come gruppo ministeriale di seguire le modalità di costituzione del nuovo 

CDA del circolo Noi di Arcole, comunica che l’associazione, riunita in assemblea lo scorso 3 ottobre, ha 

formato il nuovo CDA, costituito da un gruppo di giovani. Damiano aggiunge che il funzionamento di un 

circolo Noi non dipende unicamente dai componenti del CDA, come pure la gestione degli spazi 

dell’oratorio nel loro insieme. Per questo ritiene importante il coinvolgimento di tutti i gruppi che 

utilizzano tali spazi, per condividere assieme modalità e regole di gestione, al fine di favorire un’effettiva 

collaborazione. A tal proposito riferisce di avere già promosso una riunione per il 20 novembre prossimo, 

alla quale sono stati invitati i rappresentanti di tutti i gruppi che utilizzano gli spazi dell’oratorio. 

 

PUNTO 6) VARIE. 

Bettonte Diego comunica che è stata organizzata per venerdì 21 novembre un’attività voluta dal gruppo 

giovani, denominata “Cena con delitto”, una cena nella quale i commensali sono chiamati a scoprire 

l’autore di un delitto. Tutti sono invitati all’evento, previa prenotazione. Fossato Alessandro comunica 

che viene organizzato il canto della stella a Gazzolo, con primo incontro organizzativo fissato per il 7 

novembre alle ore 20,45. De Crestan Giuseppina fa presente la necessità di trovare una persona che si 

renda disponibile a garantire qualche ora di compagnia ad una persona disabile. 

 

Nel ringraziare quanti sono intervenuti, l’incontro termina alle ore 23,15. 

 
 

IL SEGRETARIO        IL PRESIDENTE 

________________________________     _____________________________ 


